

Crónica internacional

Inglaterra vacilante

Días atrás el articulista de un diario subrayaba la representación gráfica del aislamiento de Francia. "Le Blatin", en su primer plana, publica un artículo contra Inglaterra, otro artículo contra Italia, otro artículo contra Alemania y otro artículo contra España. Francia se aísla por razones comprensibles. Digamos lo así para que algunos no vean en este hecho la razón del aislamiento de España.

Nosotros queremos subrayar otra especie de sucesos, referentes a la Gran Bretaña. La situación de cualquier país, de la misma Francia, es clara y sin lugar a suposiciones desahuciables. Pensamos todos que la desgracia actual es pasajera y que sus relativas tarzanas irán recomponiendo su Hacienda, normalizando el tráfico, equilibrando su comercio, y sobre todo, volviendo a la preponderancia que tuvieron sobre las demás naciones. No pensamos que pasen a ser Estados de segunda fila, con una tradición repleta de grandezas, pero con un presente muy exiguo.

En embargo, Inglaterra nos trae preocupaciones distintas. Comparativamente no pudo salir de la guerra en mejores condiciones económicas. Lo que solíamos decir de todos los Estados—que fueron vencidos por la guerra—no podemos aplicarlo a Inglaterra porque luchó con ventajas y en casa de vecino.

Pero veamos: El Príncipe de Gales es el heredero de su papá, el Rey Jorge V. Futuro jefe de Estado, necesita conocer los territorios de su dominación. Puede que haya realizado el viaje a la India, para demostrar al mundo que aquellas gentes pertenecen al imperio británico de muy buena voluntad.

La demostración consistiría seguramente en una acogida efusiva, con burras cotizadas, con manifestaciones aporéticas, etc., etc.

El movimiento nacionalista indio persigue el fin de la independencia de la Gran Bretaña. No desaprovecha ocasión o motivo para expresar

sus deseos de libertad. La visita del Príncipe de Gales ha constituido una magnífica coyuntura, aprovechada de la siguiente manera: "En Bombay han estallado formidables motines, ha habido cientos de muertos y heridos y el Príncipe de Gales estuvo a punto de ser linchado y secuestrado y de caer en manos de los rebeldes". Los rebeldes son toda la India, que quiere separarse del imperio.

El pleito secular de Irlanda ha aprisionado a mister Lloyd George. Mientras otros estadistas discuten en Washington asuntos de resonancia mundial, el jefe del gobierno de Londres seguía las negociaciones con los "sinn-feiners". A ser posible, las hubiera aplazado para poder intervenir en la Conferencia del Desarme. Pero la seguridad de que el pueblo norteamericano hubiera hecho extensivos sus sentimientos de simpatía y apoyo a Irlanda, ha sido la causa de la conducta del primer ministro británico. A pesar de esta fase extraña, la independencia existe en todos los corazones irlandeses y no tardará mucho en ser formalmente reconocida.

En la Conferencia del Desarme, Inglaterra pierde más que ningún otro Estado. Si los armamentos navales se reducen en la proporción propuesta por mister Hughes, la alianza anglo-nipona no puede subsistir, porque de otro modo Inglaterra y el Japón juntas tendrían un tonelaje superior al yanqui. Y es seguro que Norteamérica pediría la anulación de dicho tratado, contando con la aquiescencia de algunos dominios. Este resultado perjudicaría la hegemonía mundial británica, hasta el punto de que la perdiera por completo en beneficio de Norteamérica.

Aun podríamos ampliar el número de hechos sintomáticos de una profunda crisis británica. Lo malo es que la crisis de Inglaterra es también la crisis de Europa.

JOAN CARDONA.

En las Cortes

Las sesiones de ayer

CONGRESO

El señor Ibáñez Rizo, en su interpelección sobre política arancelaria del Gobierno, declaró que en esta cuestión ha de tener forzosa repercusión en el problema de la exportación de frutas de Levante la real orden, que ha producido la depreciación de la moneda extranjera, por lo cual solicitaba la inmediata derogación de la misma.

Luego trató de la transformación de la Junta de Aranceles, aludiendo al decreto que anunciaba la representación en la misma de determinadas entidades, con alejamiento de la exportación.

Afirmó que la reforma arancelaria era perturbadora para la exportación frutera, pues los mercados extranjeros de naranja originan la depreciación de la moneda de los países que importaban.

Afirmó que debía traerse a las Cortes la reforma arancelaria, estimando a ello a los tres ministros que representan en el Parlamento la región de Levante.

Es preciso que conozcan las Cortes la reforma arancelaria con la tabla de valoraciones y la estabilidad de producción y consumo para que realicen una amplia deliberación antes de acometer una obra que tanto afecta al interés nacional.

Las Cortes necesitan conocer de ello en uso de su soberanía, y así lo piden importantes entidades del país, los productores y exportadores de Levante y otros elementos no menos significados.

El país necesita una explicación a la reforma del régimen arancelario. Según la contestación que dé el Gobierno, así resolverá con sus actos el conflicto.

Contestó al señor Ibáñez Rizo el ministro de Estado, asegurando que el Gobierno no ha tenido la menor duda en lo que se refiere a dar seguridades para los mercados extranjeros.

Aseguró que de momento no había que temer represalias en los Aranceles.

La limitación puesta por Alemania a la naranja extranjera se deriva sencillamente de las repercusiones de la guerra.

Ahora se propone esta nación importar considerable cantidad de naranjas frías.

Habló de las gestiones realizadas con Noruega, y dijo que anoche mismo se firmaría la disposición de importar en Noruega la naranja española.

Respecto a Francia, declaró que el hecho de estar en negociaciones con aquel país le impide hablar ahora del asunto.

Reconvino por su vehemencia al señor Ibáñez Rizo, y terminó declarando que es preciso que sepan los agricultores y demás representantes de Levante, que mejor sirven sus in-

tereses los que callan que los que hablan como aquí!

Después siguió el debate sobre Ordenación bancaria, contestando el señor Rabal, de la comisión, al señor Pedregal.

Rectificó éste, y el señor Valparada estudió la organización del Banco de España en su régimen interior.

Intervinieron otros oradores, y se levantó la sesión a las ocho y media.

SENADO

Continuó hablando el señor La Cierva, y respecto al adelanto del ingreso en filas de los reclutas del actual reemplazo obedeció al deseo de tener soldados instruidos y en las debidas condiciones para cuando se licencie a la quinta del 18.

El señor Gil Casares manifestó que lo justo hubiera sido que los estudiantes de curso sirvieran en los cuarteles, y el señor La Cierva replicó que en filas no se puede permanecer más tiempo que el legal.

Aseguró que no había en la actualidad soldado que careciera de tienda de campaña.

El señor Gil Casares propuso que los hospitales para enfermos de paludismo radicaran en la Península.

Don Amós Salvador intervino, asegurando que eso de "acción civil" y "penetración pacífica" son frases huecas, porque al kabileno se le somete solo por la fuerza de las armas.

Afirmó que el pueblo español es esceto porque todo lo soporta, y censuró el actual sistema de posiciones empleado en la campaña de Marruecos por creerlo debilitante para el Ejército.

Aseguró que ahora era el momento de terminar el asunto de Marruecos, pues la opinión hallase caldeada y precisa aprovechar el ambiente.

Solicitó que entremos en el problema con el prestigio que necesita España; sostuvo la necesidad de restablecer la disciplina en el Ejército; censuró a las Juntas de Defensa, pidiendo su disolución.

El señor Maura contestó asegurando que se hallaba de acuerdo con el señor Salvador, y dijo que el Gobierno cumplirá con su deber, esperando el patriótico apoyo de los senadores.

Habló el marqués de Poyo para adiciones, defendiendo la actuación de los ingenieros y artilleros en campaña.

Aseguró que las Juntas de Defensa no son un mal para el Ejército, sino sencillamente un síntoma, creyendo que alguna parte de responsabilidad les corresponde en el desastre.

Achacó la podredumbre del Ejército a la ola de cieno, que lo ha inundado todo, y abogó porque se gestione la devolución de Gibraltar a España.

Terminó aconsejando la continuación del actual Gobierno, calificándolo de salvador del país.

En este punto fué suspendido el debate y finalizó la sesión.

Noticias e impresiones

España en el Riff

La parte oficial de Marruecos, facilitado anoche, dice así:

"Hoy las columnas de los generales Sanjurjo, Berenguer y Cabanellas, saliendo de Tauriat Hamel, Seganan y Zelán, avanzaron sobre el monte Harcha, que fué ocupado por la columna Sanjurjo a las 10:20 de la mañana, sin que el numeroso enemigo que se vio opusiera gran resistencia, debido sin duda al castigo que ayer sufrió. Prueba de ello es el hallazgo de 32 cadáveres con armamento.

La columna del general Cabanellas, al replegarse hacia Zelán, recogió cuatro cadáveres más e hizo tres prisioneros de un grupo.

En diversas posiciones y avanzadas se han presentado partidas moras, haciendo entrega de sus armamentos.

En territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

Reina fuerte temporal de agua y viento."

Un periódico de Madrid dice que las noticias que recibe de Annual son desconsoladoras.

Hay allí 745 hombres y 40 mujeres y niños, de los cuales no se sabe ya los que quedarán, pues la enfermería es enorme.

Hace pocos días se sabía que solamente los enfermos graves eran 102. No hace mucho, Abd-el-Krim les hizo una visita, pero a partir de dicha fecha quedó extremado el rigor. Ya no se autoriza a ninguno de los prisioneros para dormir en tiendas de campaña, sino en pleno campo.

Los que más comodidad disfrutan duermen en los corrales.

Se alimentan de hierbas y raíces y de algunos mendrugos que les arrojan a los perros.

Los malos tratos son continuos. Añade el periódico que estos malos tratos pronto pasarán la frontera, pues un retractor de un periódico parisién ha conseguido llegar a Annual por un salvoconducto que le facilitó Abd-el-Krim y ha conseguido sacar fotografías.

La tercera lista de la suscripción abierta para el aguilado del marino da el resultado siguiente:

Don Gabriel Antón e Iñoleón y familia, 85 pesetas; don José Sánchez Guerra, 100; don José Sáenz

de Cenzano, 10; Jefatura Servicios Sanitarios del ministerio de Marina, 78; Casino de Madrid, 1.000; don Vicente Casanova, 10; don José Ignacio Carranza, 15; comisión de Salamanca, 500; Banco de Aragón (Zaragoza), 200; Banco Herrero (Oviedo), 100; Compañía Trasatlántica, 2.500; Asesoría General ministerio de Marina (18 donantes), 123; marqués de Viana, 500; marqués de la Coquilla, 500; La Unión Megillonera de Barcelona, 630.—Total, 18.933 pesetas.

En especies: don Pablo Rica Navarro, Paseo Delicias, 4, diez libras de chocolate.

El Círculo de Bellas Artes de esta ciudad está preparando un espléndido aguinaldo de Navidad para los soldados heridos y enfermos que se hallen en los hospitales de Valencia en las próximas Pascuas de Navidad.

La iniciativa de tan hermoso proyecto partió del elemento joven, siempre generoso y altruista, y el Círculo se apresuró a cobijarlo bajo los pliegues de su gloriosa bandera, dando forma al pensamiento.

Al efecto ha dirigido una carta circular a todos los artistas valencianos residentes en Madrid y en otros puntos, invitándoles a que remitan alguno de sus trabajos, tanto de pintura, como de escultura, cerámica, abaniquería, etc., para organizar una gran Exposición. Todas las obras que en ella figuren serán subastadas y su producto se destinará al aguilado de los que, heridos o enfermos, se hallan aquí, lejos de los suyos, después de haber expuesto su vida y perdido su salud en defensa del honor y de los intereses de España.

Todos los artistas han acogido con entusiasmo el pensamiento, y el ingeniero Mariano Benlliure ha contestado a la invitación, diciendo que no tenía nada a propósito para el objeto, pero que inmediatamente ponía manos a la obra, y en cuanto esté fundido el trabajo que expusiera destina a esta Exposición, lo remitirá.

Sorolla, Benlliure (don José) y otros muchos enviarán trabajos para la Exposición de Caridad del Círculo de Bellas Artes, que seguramente resultará grandiosa.

REMITIDO

Sobre una estafa importante

Industria textil de tejidos de lana y algodón.—Vicente Marín Gómez. Valencia 2 diciembre 1921.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Presente.

Muy distinguido señor mío: En el número del día 1.º del diario que usted dirige, don F. G. Glassborow, director del London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd., de esta plaza, publica un remitido para contribuir a los fines informativos que inspira la noticia publicada en ese periódico bajo el epígrafe IMPORTANTE ESTABA, según afirma dicho señor; pero en realidad, más que contribuir a la exactitud de la información, lo que hace es tergiversar los hechos, para desorientar a la opinión.

El propio director de dicha entidad ha sacado de cauce los hechos, que solamente los tribunales de justicia deben hoy conocer; la conducta de dicho señor me obliga a poner las cosas en su lugar, para que la opinión no se extravié. El hecho cierto, evidente y probado, es que el London ha subastado unas mercancías que no existen, porque antes de la subasta había dispuesto de dicha mercancía, por lo que me ha perjudicado en mis intereses. No se trata, pues, de un simple error, y ya verá el London y la opinión lo que representa este pretendido error, en el Código penal.

Puede el London reservarse todos los derechos que guste. Yo estoy ejercitando los míos ante los tribunales de justicia y ellos resolverán este asunto.

No soy amigo del escándalo, ni pretendo, ni he pretendido nunca perjudicar a nadie, y a pesar del atropello cometido conmigo por el London, tengo la satisfacción de haber obrado prudentemente no trayendo este asunto a la prensa; pero si el London quiere discusión, no será yo quien la rebuya ni tendré inconveniente en publicar una amplia y detallada información sobre este asunto, probando todas mis afirmaciones documentalmenete.

Le anticipo las expresivas gracias y quedo reconocido de usted atento seguro servidor q. e. s. m.—Vicente Marín Gómez.

La suscripción abierta en el Palacio Arzobispal para los soldados de África asciende ya a 8.649'98 pesetas.

La Cruz Roja de Valencia nos remite nueva lista de los donativos para los heridos de África. Es la siguiente:

Doña Ana Aguilar, 10 pesetas; don José García García, 10; Sociedad coral "El Micalet", producto de un festival benéfico, 231'40; Asociación de Santa Bárbara de los Artilleros, 200; de la misma Asociación: 300 kilogramos de arroz, 300 de habichuelas, 300 de patatas y cuatro decalitros de miel; 13 camisetas de punto, 36 pares de calcetines y 2 paquetes de cigarrillos puros; don José Annau Aparicio, una botampa de lejía; don Fernando Pardo, presidente del Sindicato Gremial de Comestibles: 10 cajas carne membrillo, 2 cántaras.

La iniciativa de tan hermoso proyecto partió del elemento joven, siempre generoso y altruista, y el Círculo se apresuró a cobijarlo bajo los pliegues de su gloriosa bandera, dando forma al pensamiento.

Al efecto ha dirigido una carta circular a todos los artistas valencianos residentes en Madrid y en otros puntos, invitándoles a que remitan alguno de sus trabajos, tanto de pintura, como de escultura, cerámica, abaniquería, etc., para organizar una gran Exposición. Todas las obras que en ella figuren serán subastadas y su producto se destinará al aguilado de los que, heridos o enfermos, se hallan aquí, lejos de los suyos, después de haber expuesto su vida y perdido su salud en defensa del honor y de los intereses de España.

Todos los artistas han acogido con entusiasmo el pensamiento, y el ingeniero Mariano Benlliure ha contestado a la invitación, diciendo que no tenía nada a propósito para el objeto, pero que inmediatamente ponía manos a la obra, y en cuanto esté fundido el trabajo que expusiera destina a esta Exposición, lo remitirá.

Sorolla, Benlliure (don José) y otros muchos enviarán trabajos para la Exposición de Caridad del Círculo de Bellas Artes, que seguramente resultará grandiosa.

Notab'e invento

La seguridad en la aviación

Los diarios de París hablan sobre el invento del teniente de navío francés señor Lot, que permite a los aviones viajar con seguridad durante la noche y en días de niebla.

La invención consiste en un cable eléctrico, colocado a ras del suelo, e inducido por una corriente alternativa que se transmite a través de la atmósfera en forma de corriente de inducción, análoga a las ondas hertzianas.

Los aviones que han hecho esos experimentos estaban provistos de tres o cuatro receptores, de los cuales eran dos verticales y uno horizontal.

La intensidad de la honda recibida varía según el sentido de marcha del avión con relación al cable piloto, encunfando alternativamente el caso telefónico sobre uno u otro de los cuadros, reconociendo de este modo la dirección de la marcha, y modificándola, según las necesidades.

Durante los experimentos efectuados en el aeródromo de Ville Coublay, un aparato, provisto del dispositivo Lot, guió durante dos mil metros de altura por encima del cable al aparato.

Publicaciones

"Helios".—Se ha puesto a la venta el número 67 de esta interesante revista, cuyo sumario es el siguiente:

Nuestras reformas.—Diferencias fundamentales entre la Terapéutica alópata y la Naturista, por el doctor Roberto Remartínez.—Lo más reciente sobre tuberculosis, por J. F. Carbonell.—Resumen al crudo y cocido, por Manuel Girbau.—Breve noticiario de una excursión, por Francisco Pujo.—Valor curativo de las frutas.—Diez cosas que olvidan algunas madres.—Más "Sobre una proposición", por José Guardiola.—El instinto, por Maurice Phis.—Cataclismo Agrícola.—Noticias.—Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia.—Suscripción: 3'50 pesetas al año.

Una circular del Gobernador

Cuestiones sanitarias

He aquí la circular sobre asuntos sanitarios, cuya publicación anunció ayer el Gobernador civil:

"Expirado el plazo concedido por mi circular de 17 de noviembre último, para que los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia remitieran a este Gobierno civil una certificación acreditativa de las cantidades que adeudan los respectivos ayuntamientos al personal sanitario municipal que tienen a su servicio, se han recibido varias de dichas certificaciones de algunos alcaldes a quienes les fué impuesta la multa de 50 pesetas por mi antedicha circular, pero todavía han dejado de cumplir lo que se les ordenó los alcaldes de los pueblos siguientes:

Albuixech, Almácer, Bonrepós, Emperador, Godella, Paterna, Adzanela, Albalá, Benigüánim, Benisoda, Cuatrecerdas, Ollería, Pinet, Alcira, Combera de Alcira, Favarrera, Guadassuar, Llaure, Polihá, Riola, Albeirós, Alcántara, Artella, Cotes, Gárbida, Masalavés, Puebla Larga, San Juan de Enova, Señera, Tous, Millares, Zorra, Alfarp, Benifayó de Espioca, Benimodo, Catadau, Buñol, Dos Aguas, Anna, Bicorp, Bolbaite, Checa, Estubeny, Mogente, Vallada, Benagober, Domeño, La Yesa, Loriguilla, Puebla de San Miguel, Vallanca, Alfahuir, Almiserat, Castellón, Daimuz, Guardamar, Jaraco, Piles, Real de Gandia, Alcluda de Crespins, Barcheta, Cerda, Genovés, Jativa, Lugar Nuevo de Fenollet, Valles, Benisanó, Bétera, Manises, Olocau, Pedralva, Puebla de Vallbona, Agullent, Albalat dels Tarongers, Algar, Benavites, Cuatrecerdas, Estiveña, Ifaura, Gilet, Masalfasar, Sagunto, Segart de Albalat, Serra, Almusafes, Cullera, Soffana, Tabernes de Valldigna, Albal, Beniparral, Catarroja, Cuart de Poblet, Manises, Picasset, Sedavi, Silla, Andilla, Bugarrá, Casinos, Chera, Gestalgar, Losa del Obispo y Sot de Chera.

En su consecuencia, he tenido a bien resolver lo siguiente:

Primero. Los señores alcaldes que fueron multados con 50 pesetas por mi circular de 17 de noviembre último y que con posterioridad a la misma han cumplimentado el servicio, quedan relevados del pago de dicha multa, que desde luego se les condona.

Segundo. Los señores alcaldes de los pueblos comprendidos en la preinserta relación, harán efectiva la multa de 50 pesetas que se les impuso en el término de cinco días, a contar desde la notificación individual de la misma que se les hará mediante el correspondiente oficio, advirtiéndoles que transcurrido el mencionado plazo, se pasarán los antecedentes al juzgado de instrucción competente para que proceda a la exacción de dicha multa por la vía de apremio. Todo esto sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a los Tribunales ordinarios por la manifiesta desobediencia a mis órdenes.

Tercero. Los señores alcaldes de los pueblos que figuran en la antecédente relación, procederán al cumplimiento del servicio ordenado antes del día 10 del corriente mes, y tanto éstos como los que ya los tienen cumplidos, concertarán con los facultativos titulares acreedores los plazos en que deban verificar el pago de las cantidades que les adeuden, remitiendo a este Gobierno civil una copia certificada del concierto o contrato llevado a cabo entre los ayuntamientos y facultativos a este efecto.

Estos concertos y la remisión de sus copias a este Gobierno, deberán hacerse ineludiblemente por todo el corriente mes, quedando modificada en estos términos la regla cuarta de mi circular de 2 de noviembre último, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día siguiente (número 203).

Cuarto. El primer plazo de los concertados entre los ayuntamientos y sus facultativos titulares acreedores, se hará efectivo a éstos dentro de los primeros quince días del mes de enero próximo.

Quinto. Los ayuntamientos que no adeuden ninguna clase de haberes al personal sanitario, están obligados a justificar esta circunstancia con la correspondiente certificación negativa autorizada por su secretario y alcalde y visada por todos los facultativos titulares; y

Sexto. La falta de cumplimiento de lo mandado en la presente circular, será corregida por mi autoridad con la sanción señalada en el artículo 22 de la ley provincial, sin perjuicio de las responsabilidades de orden penal que se derivan de la sistemática desobediencia a mis órdenes.

Fiestas religiosas

La respetable Superiora del Colegio de Jesús María, madre Javiera, que en el siglo fue señorita Patrocinio Martín Mengod, hermana de nuestro malogrado amigo y compañero en la prensa don Luis Martín Mengod, director que fué de "Diario de Valencia", celebrará mañana el XXV aniversario de su profesión religiosa, y con este fausto motivo se verificará en el mencionado Colegio una fiesta solemne con misa de Comunión, en la que la madre Javiera renovará sus votos, pronunciando la pática el padre Francisco Martín, S. J., hermano de la ejemplar religiosa, a la que acompañarán en tan solemne acto su anciana madre y su hermana doña María.

Después de la misa se cantará el Te-Deum, estrenando los oficianes un soberbio tercio de tisa de plata con bordados de oro, que la familia Martín Mengod ha regalado al Colegio.

La comunidad y alumnas del Colegio obsequiarán a su amada Superiora con una fiesta literario musical.

El Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca) celebrará mañana la fiesta de su Patrono San Mauro, mártir romano, con la grandiosa solemnidad de costumbre.

Esta tarde, como vigilia de la festividad, han sido cantadas vísperas por la capilla de música, que ha interpretado selectas composiciones de su repertorio, y mañana a las nueve se dará la misa Rectoral, en la que se interpretará la partitura del maestro alemán Ch. Kagerer. El sermón está a cargo del que fué colegial de boca de la casa don José Sanfeliu Giner, catedrático de Museros.

Por la tarde, a las tres y media, se cantarán segundas vísperas, siendo interpretadas las composiciones "Domine", de Gea; "Dixit", de Placencia Aznar; "Beatus vir", de Penafarja; "Credidi", de Perosi; "Himno", de Placencia Valls; "Magnificat", de Ubieda; "Salve", de Más y Serracant; "Ave María", de Reinberger; "Gaudes", de Comes, y "Gozos", de Placencia Valls.

TRIBUNALES

Enfermos

Se halla enfermo de algún cuidado el presidente de la Audiencia provincial don Pedro Martínez Muñoz. También ha tenido hoy que guardar cama el magistrado don Juan

Antonio Delgado, que sustituyó ayer, por enfermedad, al presidente de la sección segunda don Manuel Garrido.

Por este motivo ha tenido que suspenderse la vista del Jurado contra los gitanos Vargas por la muerte de Enrique Bustamante y su madre que la presidió el señor Delgado. Si éste mejora continuará mañana.

Sala de lo civil

Se ha visto un pleito sobre pago de cantidad, procedente del juzgado de Callosa de Enzarria, informando en defensa de las partes litigantes don Antonio Carreras y don Leopoldo Pelecha.

"El Explorador"

El ayudante del Gobernador militar, señor Gandia, ha visitado al presidente de la Audiencia don Félix Jarabo, entregándole varios ejemplares del periódico "El Explorador", cuyos productos se destinan a engrandecer la cantidad para los soldados heridos en Meilla.

Otro pleito

Lo ha despatchado también la Sala de lo civil, oyendo previamente a los letrados don José Carran y don Vicente Marzal.

Se trataba de un incidente de nulidad de actuaciones.

Cómicos y danzantes

LA COMPAÑIA PLANA-DIAZ

Hoy habrá debutado en Bilbao en el teatro de los Campos Eliseos, con la obra "El genio alegre", la compañía de los reputadísimos artistas Antonia Plana y Emilio Díaz.

La lista del personal es la siguiente:

Actrices: Antonia Plana, Isabel Zurita, Angeles Molina, Esperanza Borrero, Margarita Díaz, Candida Folgado, Manuela Valls, Mateo (C.), Carolina Fernández, Juanita Díaz Plana, Palmira Guerra, Carmen Suárez y Juana López.

Actores: Emilio Díaz, José Latorre, Fulgencio Nogueras, Germán Syllas, Luis Alcaide, Antonio Aguirre, Emilio Moreno, Manuel Bernards, José López, Valentín Torres, Enrique Leyva, Eugenio Noriega.

Agente de la empresa, Bartolomé Velázquez.

Gerente, Guillermo Barinaga.

Esta compañía actuará en Bilbao hasta Reyes.

Gaceta del Magisterio

Los juegos escolares

América ha traído a Europa una benéfica iniciativa ¿Cuándo llegará a nosotros?

América, que en tantas cosas es maestra de la vieja Europa, hace muchos años, unos treinta y cinco, que dedica especial atención a la cultura física infantil.

En Europa, más o menos, se ha prestado atención a la causa deportiva, pero no de la infancia, sino de la juventud.

Al terminar la guerra europea, una entidad filial de la Cruz Roja norteamericana y titulada "American Red Cross Junior" importó a Francia los métodos, las ideas y los juegos que constituyen ese gran programa en pro de la cultura física infantil a que antes aludíamos.

La "American Red Cross Junior" quiso conceder ese beneficio a Francia.

En todas las escuelas de América se recogió dinero con ese fin, en provecho de los niños de Francia.

Ha comenzado el desarrollo de su plan por París.

El ayuntamiento cedió terrenos en las antiguas fortificaciones, cerca del boulevard Morner, instalando en un terreno tipo de juegos junto a una escuela de profesores y profesoras de ese sistema.

Desde esta fecha, agosto de 1920, ese terreno de juegos, que comprende basketball, volley-ball, tenis, foot-ball, gimnasia y prados, está abierto todos los días a los niños del XX distrito.

No se exige otra formalidad que la de la inscripción, y los escolares de ambos sexos de cuatro a catorce años encuentran en ese terreno, además de todos los menesteres de sport de que pueden necesitar, profesores y profesoras que les educan y dirigen sus diversiones.

El campo está abierto todo el día durante las vacaciones y en los días que no hay clases; los demás días, después de las horas de escuela.

Más de dos mil muchachos y muchachas frecuentan ese centro, y durante las vacaciones el número de niños que participaba en los juegos pasaba a diario de cuatrocientos.

Desde 1920, cursos de una duración de cuarenta días, cursos abiertos a profesores franceses y extranjeros, han formado setenta y cinco profesores de educación física de la infancia, de los que la mayor parte han sido destinados a los nuevos campos de juego creados por esa agrupación.

Ese curso, a muchos de los que lo siguen les subvenciona la "American Red Cross Junior", comprende estudios a la vez prácticos y teóricos. Un programa muy completo de juegos americanos, cuyo número pasa de ciento, les es expuesto.

No se hace ninguna aplicación de los métodos de cultura física, frecuentemente monótonos y penoso para el niño; toda la originalidad del sistema reside en la variedad de los juegos sabiamente aplicados, según las necesidades o el peso de los muchachos.

La obra de la "American Red Cross Junior" no se ha concretado a París.

En Reims, a petición de su ayuntamiento; habiendo puesto allí tres jóvenes profesores. Otro en Reims, en el Club Deportivo, entusiasmado con la obra, ha decidido construir en la primavera próxima un vasto estadio, en el que se reservará un gran espacio a los juegos infantiles. En Abbeville hace ya lo mismo el Club de Sports de aquella localidad, con la ayuda de la asociación. En la playa de Ritz, en el Finistère, quedó ya instalado el campo de juego del pasado verano para los niños de las cuatro colonias escolares de París.

Y no sólo en Francia. La "American Red Cross Junior" marcha ya hacia otros países.

En Bélgica se les ha dado, todas las facilidades para construir un inmenso campo de juegos en Charleroi.

En Italia, el gobierno les ha puesto en relación con la municipalidad de Florencia, y dentro de unos meses aquella ciudad contará con un campo para quinientos niños.

Polonia, Holanda, también se preparan a construirlos.

¿Y España? ¿Seguiremos en el mismo lamentable atraso? ¿Y en Bilbao? ¿No se hará nada en esta villa? ¿Seguirá nuestro ayuntamiento sin preocuparse de tan trascendental problema?

Encuesta La Casa de los Maestros

¿Cree usted necesaria la creación de "La Casa de los Maestros"?

En caso afirmativo, ¿qué debe ser ésta, a su juicio?

¿Quiénes deben integrarla?

Medios económicos que pueden y deben utilizarse.

Organización.

Observaciones.

Máximo de original: dos cuartillas.

El dinamismo pedagógico que, dándole afección de vitalidad a la patria por medio de la unificación de las fuerzas del Magisterio, que hoy permanecen, unas prevaricando y otras complicadas, anudando con ello la personalidad del maestro, hiciera que su figura fuese respetada y encomendada por el Estado y venerada por el pueblo.

Para que este organismo obtenga resultados positivos es de imprescindible necesidad que esté integrado por el Magisterio en general: profesores, maestros y normalistas, ya que por todos ellos se persigue la misma finalidad.

Como el objetivo de ella, según mi criterio al contestar la primera pregunta, es que el Magisterio responda a su espíritu, cuyos beneficios integros los percibiría la patria, al Estado incumbe disponer de los medios económicos necesarios para que se lleve a efecto la implantación de tan benéfica institución.

No porque el Estado pretenda desamparar nuestros propósitos de dignificación de la clase, en bien de España, alegando, como en todo lo que significa vida nacional, que la Hacienda patria no puede llevar sobre sus costas una nueva carga.

Debemos los maestros cejar en nuestro empeño de regenerar y regenerarnos.

Para ello es preciso que las capacidades del Magisterio, que indiscutiblemente existen, se reunieran con el noble propósito de estudiar el problema, y con la ayuda de los demás compañeros darle la solución que cabe. Exigir del Estado, con el estudio recto y definido, que implante la institución que pondría en movimiento el mecanismo magisterio, que, sin duda alguna, presenta anomalías tan grandes, como son el desarrollo máximo, en lo posible, de algunas de sus partes (pocas), y el embotamiento de la mayoría de ellas, por el simultáneo de dificultades con que se tropieza para el armónico y completo desarrollo de la Escuela...

Alonso Cuñat Ros, maestro de Primera enseñanza.

Se ha concedido la autonomía a la Universidad. ¿Y la escuela primaria? Debemos aspirar a lo que es justo: a la Autonomía de la cultura. Todo lo demás es mezquindad e imperfección.

CULTURA

Telegramas.

El Rector ha recibido afectuosos telegramas del ministro de Instrucción pública señor Sáiz y del subsecretario señor Zabala, reiterándole, así como al claustro universitario y a los escolares valencianos, la expresión de su gratitud y la singular con placer con que pudo apreciar el fervor de que se hallan animados para obtener del nuevo régimen positivos provechos para la cultura nacional.

Licencia.

Le ha sido concedida de 30 días a la maestra nacional de Onteniente doña Marcela Martí, para que pueda atender al restablecimiento de su salud.

Nostra Parla.

El mens que desitjen inscriures al Concurs de Lectura, ho podran fer tots els dies, de 11 a 1 del mati i de 4 a 7 de la vesprada, en l'oficina de "Nostra Parla", Adressadors, 2, entressol.

Per a demà dissabte, a les deu de la nit, es convoca a tots els socis d'aquesta entitat a junta general extraordinària per tractar d'assumptes importants, relacionats amb el III Concurs Infantil de Lectura Valenciana. Els acords que es prenguen seran valuts, qualsevol que sia el número dels que assistixquen.—El secretari.

EL DIABLET DE LES BECEROLES

La Normal anormal

Recuerdos y comentarios de un exalumno de la llamada Escuela Normal de Maestros

Aun recuerdo el ajetrete de aquellos días. Como que la "comisión" de alumnos tuvo que pedir (cómo más) que se le dispensase las faltas a clase mientras duraba la organización del recibimiento al señor director general de Primera enseñanza, que había de llegar dos días después.

Todo estaba trastornado en la Escuela.

En los andenes del patio, los bancos de las clases graduadas recién pintados se cubían con barbas, no todo lo a prisa que requería la premura del tiempo; los retratos comenzaban a oír a hiposulfito; en las aulas había más reducido número de telarañas, y el tío Quico, bedel, por terno y asistente en una pieza, iba arrastrando los pies de un sitio a otro, con un sacudidor y una escoba en la mano.

Mientras, la "comisión" se ganaba, bien ganados, aquellos momentos pasados fuera del aula.

El día mismo de la llegada del señor director general de Primera enseñanza, a primera hora de la mañana, la "comisión" daba los últimos toques al salón de actos, el aula grande, ordenando los bancos, arrollando los mapas y colgando una guirnalda a lo largo de las paredes. Con la colocación del cuadro del Rey, cedido por el Ayuntamiento después de tres días de infructuosa busca por todos los centros sociales, terminaba por fin el decorado.

Los cortos instantes transcurridos desde entonces hasta la llegada del señor director de Primera enseñanza fueron para gozar del cambio operado en la Escuela. Las paredes recién pintadas, el patio sin basura, la fuente con agua clara y el tío Quico con su traje nuevo y sus condecoraciones. Hasta daba la casualidad de no haber ocurrido ningún incendio ni ser día de lavado casero, y gracias a ello, no colgaban de las galerías del Ayuntamiento las grotescas mangas de riego de otros días ni había en el patio la exposición semanal de camisas y calzoncillos.

Hubo un momento en que peligró la paz de aquellos instantes: Salía del salón de actos el señor director general de Primera enseñanza, rodeado por los profesores y seguido de los alumnos, que batían palmas entusiasmados de las promesas que a voz en grito había hecho en pro de la Escuela. Los profesores le hablaban de las dependencias, sin mostrarle ninguna. Entonces la voz de un alumno insinuó:—Que vea la bodega! Inmediatamente cincuenta voces repitieron la frase que al señor director general de Primera enseñanza, debió sonar extraordinariamente:—¿A la bodega! ¿A la bodega! Fue un momento emocionante. Uno de los profesores, sonriendo, indicó el camino que conduce a aquella aula oscura, empolvada y maloliente, en cuyos armarios se apilan los frascos y el material de química, revestidos de un polvo milenario.

Pero no pasó nada. Los demás profesores cerraron el camino y procuraron distraer la atención del señor director general, etc., etc.

Aquella fue la única ocasión en que se pudo ver desde hacía algunos años un conato de aseso... Unos días después—como en las películas—la Normal empezó el ordinario aspecto de casa-cuartel, vieja y desahogada.

Dos detalles hay nuevos en la Escuela desde hace un par de años: el pavimento de los andenes, debido a las improbas gestiones del nuevo director, y otro bedel, algo más joven, que lleva galones dorados en las mangas.

Por lo demás, la Normal de Maestros continúa siendo local insuficiente, inadecuado y antihigiénico, con la misma bodega, lugar de reclusión para los alumnos, sin una modesta maquina en el patio para los días de lluvia, lleno éste de verdaderos diques que arrojan desde las oficinas del Ayuntamiento y desde las habitaciones particulares que dan a dicho patio.

Y en la misma casa, las escuelas graduadas, las llamadas (muy mal llamadas) escuelas de prácticas, las primeras que ve el normalista, a quien se hace saber cómo deben ser los edificios escolares por sus condiciones higiénicas y pedagógicas; estas escuelas que deben ser necesariamente, verdaderos modelos, ¡son de las peores de Valencia!

De las peores por sus salas sin luz y sin aire, con una sola puerta de cristales empujados en cada clase. Y por la pedagogía que en ellas se practica... Bueno; eso de la pedagogía merece que lo dejemos para otro rato.

EL DIABLET DE LES BECEROLES

Dimarts d' amical conversa
El problema del Dret Valencià (Llauger esboç de son plantejament)
per
Eduard Martínez Ferrando
El proper dimarts, a les set i mitja de la vesprada, en la "Joventut Valencianista" (Barques, 17), el distingit publicista, col·laborador nostre, dissertarà sobre el tema més amunt enunciat.
L'acte serà públic.

Altas novedades
en
CAMISAS GUANTES
CORBATAS GABARDINAS
PAÑUELOS MEDIAS
TIRANTES CALZADO

Gamborino
Bajada S. Francisco

NOTICIAS

En las primeras horas de la mañana de hoy el cielo, casi despejado por completo, ha permitido al sol brillar un largo espacio de tiempo, pero a las diez y media la brisa del Suroeste ha traído de nuevo las nubes, que han cubierto el firmamento, dejando caer una llovizna no muy copiosa.

El barómetro sigue muy bajo, pues amone ha mejorado la presión, que ayer tarde estaba reducida a 745 milímetros, hoy no ha pasado de 747, o sea 13 milímetros por bajo de la presión normal en esta zona.

La temperatura ha refrescado, marcando el termómetro a las ocho de la mañana 7°, y a la una de la tarde de 12 a 13°.

El señor Arzobispo fué objeto ayer tarde de un cariñosísimo recibimiento en Moncada. Las autoridades, las familias distinguidas de la población, el vecindario en masa, saludado al doctor Reig y Casanova con entusiastas aclamaciones, acompañándole hasta el templo parroquial, donde, después de orar brevemente ante el altar mayor, bendijo a los fieles.

Hoy habrá practicado la Santa Visita en la mencionada parroquia, celebrando misa de Comunión y administrando el Sacramento de la Confirmación, y esta tarde habrá trasladado a Bétera para continuar su apostólica tarea.

El Prelado regresará en los primeros días de la semana próxima, pues se propone oficiar de gran pontifical en la fiesta que a la Purísima Concepción ha de celebrarse en la Metropolitana el jueves 8 del corriente, dando al pueblo fiel la Bendición Papal.

CASA COGOLLOS.—Gran Stock de pañería a precios sumamente reducidos. Cortes de pantalón a 650 pesetas.

La Asociación de exalilados de la casa de Beneficencia de esta ciudad celebrará junta extraordinaria el día 4 del actual, a las diez de su mañana, para ultimar detalles relacionados con el programa de los festejos que ha de celebrar el día 11 del mes de la fiesta.

Se encarece la asistencia a todos los exalilados, aunque no pertenecían a la Asociación.

Catarrós crónicos y tos rebelde. CINAMOL SEBMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

"La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana celebró ayer sesión ordinaria, tratando en la misma asuntos de interés general para Valencia y otros de carácter particular para la propiedad que representa."

Esta es la nota obvia que nos remite la citada corporación.

Ejercicios espirituales para caballeros.—Añoche se vieron completamente llenas las naves de la iglesia de la Compañía por la numerosa concurrencia que acudió a oír la autorizada palabra de los sabios jesuitas reverendos padres Luis Perera y José Justicia.

CASA COGOLLOS.—Edredones raso seda, tarados, a 30 pesetas.

El gremio de barberos en tienda o portal ha hecho público que el domingo próximo 1 del corriente y los sucesivos tendrán sus asociados abiertos sus establecimientos de siete a diez de la mañana.

PIANOS Y PIANOS-AUTOMÁTICOS. IMPORTACION DIRECTA de las mejores marcas. ABSOLUTA PERFECCION Y GARRANTIA. COMPANIA ESPAÑOLA DE MUSICA. S. A. Calle Pintor Sorolla, 20.

TEATRO RUZAFÁ: Hoy
LA REINA DEL ORO
Oporata en dos actos — ESTRENO
Sanatorio del amor
Grandioso éxito!

Teatro Regües
Hoy viernes, a las 9 1/2 de la noche:
Carceleras
Cielo, Mar y Tierra
Arrós en fesóls y naps
El mayor éxito de la temporada

REPARACIONES
DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir.
TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España
PAGO DEL CUPON DE 1.º DE ENERO DE 1922
El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 1.º de enero próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

CLASE DE VALORES		Valor líquido del cupón
		Pesetas
3.ª serie, Norte, cupón número 77.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'80
4.ª serie, Norte, cupón número 78.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'89
5.ª serie, Norte, cupón número 67.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'89
Segovia a Medina, cupón número 74.	(Obligaciones domiciliadas en España)	5'53
Prioridad Barcelona, cupón número 89.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'89
Especiales Pamplona, cupón número 88.	(Obligaciones domiciliadas en España)	5'61
Valencia a Utiel, cupón número 70.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'99
Zaragoza a Barcelona, 6 por 100, cupón número 129.	(Obligaciones domiciliadas en España)	5'55
Idem id., 5 por 100, cupón número 129.	(Obligaciones domiciliadas en España)	7'25
Idem id., 3 por 100, serie A, cupón número 117.	(Obligaciones domiciliadas en España)	13'60
Idem id., 3 por 100, serie B, cupón número 117.	(Obligaciones domiciliadas en España)	11'44
Zaragoza a Pamplona, antiguas, cupón número 126.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'71
Villalba a Segovia, cupón número 25.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'55
Tudela a Bilbao, 3.ª serie, cupón número 83.	(Obligaciones domiciliadas en España)	9'13
Almansa, Valencia y Tarragona, 1.ª serie, cupón 122.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'72
Idem id., series A, B, C y D, cupón número 120.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'62
Idem id., especiales, cupón número 24.	(Obligaciones domiciliadas en España)	6'82
San Juan de las Abadesas, serie A, cupón número 63.	(Obligaciones domiciliadas en España)	8'65
Idem id., serie B, cupón número 63.	(Obligaciones domiciliadas en España)	7'19
Idem id., serie B, cupón número 63.	(Obligaciones domiciliadas en España)	5'97

Los pagos a que se refiere este anuncio se efectuarán en la siguiente forma:

En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.
En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Bolsa (al ad. 1).
En Barcelona: En la Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.
En Bilbao: Banco de Bilbao.
En Santander: Por el Banco de Santander y el Banco Mercantil.
En Valladolid, León, Zaragoza, San Sebastián y Valencia: Por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.
Y, por último, por las agencias y correspondientes del Banco Español de Crédito, en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España.
Madrid 21 de noviembre de 1921.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

INTRIGARAN
Los Cinco Caballeros Malditos
CAUTIVARAN

Teatro Mari
EL CINE BOMBONERA
Todos los días, 4:30 tarde y 9 noche, extraordinario programa.
SESION CONTINUA
EL CENTINELA MUERTO
cinco partes, último día.
EL TORBELLINO
Gran éxito
3.ª UNA COMICA DE GRAN TRAJE, delirante risa.
PRECIO UNICO, 0'50 pesetas. Palcos y butacas TODO GRATIS.

Sección religiosa
SANTOS DE MANANA.—San Mauro, mártir, y San Francisco Javier. Misa y oficio de San Mauro, con rito doble de segunda clase y color encarnado, y conmemoración de San Francisco Javier y de la Feria de Adviento.
CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Santa Bárbara, Santos Reyes.
CORTE DE MAKLA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

"CREME SIMON"
POLVOS
JABON
MARAVILLOSOS PARA LA
Toilette diaria
Preservan el rostro de las influencias del Frio, del Sol y del aire del Mar.
Blancan y suavizan continuamente el Cutis.
J. SIMON, 59, Faub. St-Martin, PARIS
Rechazar las falsificaciones.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Telégrafo y Teléfono Nacional

Se recrudece el terrorismo. — Dos muertos y dos heridos

Ha vuelto a ser Barcelona lugar de atentados personales, que han causado gran sensación, no solo por el modo del hecho, sino porque se juzga terminado el período de violencia que se prolonga desde el 20 de noviembre de 1917.

En la última hora de la tarde de ayer se presentaron en un taller de carpintería, situado en la carretera de Sans, número 293, varios individuos, preguntando por el encargado del taller, Eduardo Calvo Rubio.

Salió el encargado, y los citados individuos, sin que mediaran palabras, hicieron contra Calvo varios disparos.

Calvo cayó al suelo bañado en sangre, profiriendo gritos de dolor. Cuando los agresores estaban a la puerta de la calle, acudió, atraído por el ruido de las detonaciones, un obrero del mismo taller, llamado Jaime Maestre.

Los agresores, al verse sorprendidos, hicieron sobre el Maestre varios disparos, dándole a la fuga cuando el agredido cayó gravemente herido.

Al salir los agresores a la calle, se encontraron con un individuo que salía de una carpintería, situada en el número 324 de la misma calle, y creyendo que iban a ser perseguidos, hicieron contra él varios disparos, hirándole gravemente.

Este herido se llama Juan Codorniu.

Conducidos por algunos transeúntes los tres heridos al dispensario del distrito de Hostafranchs, les aplicaron las siguientes heridas:

A Eduardo Calvo Rubio, tres heridas de arma de fuego en la región precordial; otras tres en la espalda, y otra en la región ilíaca del mismo lado.

A Jaime Maestre (Mas una herida en la región dorsal, con entrada por el pecho y salida por la espalda. Pronóstico gravísimo.

Y a Juan Codorniu una en la región torácica, de pronóstico grave.

Jaime Maestre falleció mientras le estaban curando en el dispensario.

Eduardo Calvo fué conducido en grave estado al Hospital Clínico, y Codorniu a su domicilio.

Según informes oficiales, Eduardo Calvo y Jaime Maestre pertenecían al Sindicato único.

Calvo se había distinguido por sus ideas avanzadas.

A las ocho de la noche tres individuos se presentaron en la casa número 145, "A", de la calle de Vadal, e hicieron salir a la calle, con excesiva de tratar de un asunto de importancia, al inquilino Joaquín Molins.

Al salir vio el Molins a dos individuos más, en la puerta de la casa, y marcharon todos en dirección al puente del ferrocarril cercano.

Al llegar allí, los cinco individuos comenzaron a disparar sobre Molins, hasta dejarle exánime.

Cuando acudieron los transeúntes vieron que tenía la cabeza destrozada.

Tal era el número de disparos que sobre él habían hecho.

La policía ha practicado diligencias, sin resultado.

Joaquín Molins trabajaba en una

ladrillera de los señores Cocumí, de la que fué despedido por ideas avanzadas.

Se le consideraba como sindicalista de acción, y formaba parte de la cuadrilla de pistoleros.

Hay que hacer constar que, cuando aquellos individuos fueron a buscar a Molins, éste estaba a la cabecera de la cama de su padre, agonizante.

Terminada la ceremonia oficial, el Rey recibió en audiencia al embajador de Italia.

El viaje de la Reina

El próximo domingo emprenderá la Reina su anunciado viaje a Andalucía.

La acompañarán la duquesa de San Carlos y la marquesa de la Mina.

Los asambleístas médicos han celebrado hoy un banquete en el Ritz.

Han asistido el gobernador y el alcalde y se han pronunciado discursos.

Al lado de las autoridades figuraba el presidente del Colegio de Valencia, doctor Sanchis Bergón.—*For niquet.*

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Anunciando la apertura de un concurso para proveer la plaza de auxiliar del taller de Electricidad del Centro Electrotécnico.

Convocando oposiciones para proveer varias plazas de aspirantes a ayudantes técnicos del servicio agrario.

Resolviendo el expediente instruido por la Comisaría de Seguros sobre adaptación a las Compañías de Seguros de los preceptos del real decreto de 14 de mayo de 1908.

Disposiciones de Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta una circular abriendo concurso para proveer 15 plazas de oficiales de complemento en el cuerpo Jurídico Militar.

En las regiones donde existan vacantes se admitirán instancias hasta el 20 del corriente.

Otra disposición abriendo un concurso para elegir una Geografía Militar de España para que sirva de texto en la Academia de Infantería.

Maura en Palacio

¡Si se empeñan en que nos marchemos!

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Al salir fué rodeado por los periodistas, a quienes dijo:

—He leído las noticias que publican los periódicos hablando del revuelo existente, motivado por las cosas que suceden.

Con sinceridad he de manifestarles que no sé a qué cosas se refieren.

Un periodista:

—Pero existe peligro serio?

El señor Maura:

—Creo que no.

—Ahora, que si se empeñan en que nos marchemos... entonces...!

Visita a un hospital

Los Reyes, con el ayudante señor Obregón y señorita de Heredia, estuvieron esta mañana en el hospital de San José, instalado por la Cruz Roja.

Sus majestades y acompañantes oraron en la capilla.

Luego conversaron con el teniente señor Sanz Prieto, que se halla convaleciente de sus heridas; con el capitán señor Bastos, jefe del equipo

sanitario de Málaga; con el soldado del regimiento de la Reina Manuel Parajas, herido en el combate de Tizza y propuesto para recompensa, y con otros oficiales heridos.

Solución de una ley

Al regresar a Palacio, su majestad recibió a la Mesa del Senado, formada por los señores Sánchez de Toca, Ranero y Vázquez de Zañuza, que puso a la sanción del Monarca la ley de Casas baratas.

Actuó como notario mayor el ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez.

Audiencia

Terminada la ceremonia oficial, el Rey recibió en audiencia al embajador de Italia.

El temporal relnante

Málaga.—A consecuencia del temporal de agua, se desbordaron los ríos Guadalmedina y Guadalquivir, quedando destruidas varias casas de pescadores.

Noticias de Melilla

Melilla.—El día de ayer, que cumplía años el Infante don Alfonso, le pasó operando con la columna del general Cabanellas, de la que formaba parte.

Esta columna no tuvo ninguna baja.

La del general Sanjurjo tuvo seis bajas; y el alférez del Tercio Extranjero, señor Díaz Casado, cuatro legionarios y un soldado del batallón de Vergara.

En breve llegará un tanque remitido por el alcalde de Alcalá con destino a los soldados del regimiento del Rey.

Al amanecer de ayer, la columna de Sanjurjo salió de Tauriat-Hamet, emprendiendo el avance hacia el Hach, después de la correspondiente preparación por la artillería.

Los legionarios y algunos soldados de línea tomaron el asalto a la mencionada posición.

Dentro de ella encontraron 16 moros muertos, a consecuencia de la explosión de una granada.

Por efecto del fuerte viento que sopla, no pudo tomar parte la aviación en estas operaciones.

El general Cavalcanti, con el Infante don Carlos, dirigió el avance.

El general Cavalcanti ha publicado un bando, prohibiendo las manifestaciones públicas, conminando con severas penas a quienes las promuevan.

Ha ordenado a la Policía que averigüe quiénes fueron los que organizaron la última manifestación, para imponerles el correspondiente castigo.

Nafragio

Sañúcar.—Naufragio un pailebot italiano, a consecuencia del temporal.

Se dirige a Sevilla.

Pericieron sus 14 tripulantes.

El vendaval derribó el faro Doliana.

La cuestión política

Comentarios y rumores

Se asegura que el Gobierno tiene el decidido propósito de reanudar esta tarde en el Congreso la discusión del proyecto de ley de Reconcompensas.

Dícese que antes de comenzar la sesión los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas con ferocidad con el señor Maura para ver del distanciamiento de tal propósito.

Si el señor Maura no accede a estas pretensiones, créese que ocurrirán cosas de importancia, dada la actitud de determinados elementos armados acerca de las recompensas y por otras cosas, decen que el ministro de la Guerra tenía el propósito de presentar la dimisión.—*Mencheta.*

MADRID 2, 16'15.

Otra vez los colonistas franceses

El periódico de Tángor "Le Depeche Marocaine" inserta un artículo titulado "La guerra en el Rif".

En él, y entre frases injuriosas, y calumniosas para los españoles, asegura que nuestras tropas emplean contra los moros gases asfixiantes y granadas con materias venenosas.

"No pudiendo—dice—vencer a los moros, los asesinan a distancia, habiendo convertido el territorio de Marruecos en un inmenso cementerio."

—Recuerda las crueldades que dice que los españoles cometieron en Cuba, y termina diciendo que la moral ultrajada por los soldados españoles produce general indignación.

Aeroplaneo

Cádiz.—El tercer aeroplano que regala la ciudad de Cádiz al ejército de África llevará el nombre del heroico soldado José Raposo.

Comentarios

A primera hora los pasillos del Congreso hallábanse completamente desahucados.

Declase en ellos que iba a presentarse una moción, habilitando el día de mañana para celebrar sesión.—*Mencheta.*

MADRID 2, 17'15.

Una proposición de ley

Varios diputados monárquicos y el señor Prieto han presentado una

proposición de ley, solicitando que se remita al fiscal de la Audiencia de Barcelona testimonio de cuanto digan los diputados que intervengan en el debate sobre el aval al Banco de Barcelona, a fin de instruir sumaria; que se nombre juez especial y que se nombre un abogado del Estado de la delegación de Hacienda de Barcelona, para que se incaute de los documentos relacionados con la suspensión de pagos de dicho Banco.

En el ayuntamiento

En la sesión del ayuntamiento celebrada hoy se ha acordado abrir una suscripción para el aguinado del soldado madrileño, y nombrar hija predilecta de Madrid a la duquesa de la Victoria.

Los socialistas trataron de originar un debate acerca de los prisioneros de guerra.

La sesión duró hasta las tres de la tarde.

Construcción de cuarteles

Palencia.—Salió para Madrid una comisión del ayuntamiento, presidida por el alcalde, para solicitar que el Estado construya cuarteles en los terrenos que cede al efecto la ciudad.

Más de Melilla

Melilla.—En la operación de Tauriat-Hamet, además de las bajas conocidas, hubo las siguientes:

Tenientes Díaz Carvajal y Gallejo, del Tercio Extranjero.

Soldados Alberto Primo, Juan Villanueva y Jerónimo Jiménez, del regimiento de Sevilla; Antonio Quero, del de Toledo; José Frutos, del de Guadalupe. Todos ellos heridos.

En el combate del Hach: Capitán del Tercio, Valárcel; soldado Llorente, herido gravemente.

Esta tarde embarcarán para Málaga los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Varias noticias

Málaga.—Amanó el temporal. Llegó el correo de África.

Los viajeros dicen que se restableció la tranquilidad después de las últimas operaciones.

Más de la dimisión de La Cierva

Se atribuye la dimisión del señor La Cierva a la actitud de los liberales en la sesión de anteayer, que se hallaban convenidos para no votar el proyecto de recompensas.

Al salir de Palacio el señor La Cierva fué interrogado por los periodistas acerca de su dimisión.

"Es inexacto—repuso el señor La Cierva.—Estas noticias son como las arenas de un río que van de un lado a otro. Esta tarde le ha tocado al Congreso."

La Semana Parlamentaria

El señor Maura dijo que esta tarde propondría al Congreso que se habiliten los lunes y sábados para celebrar sesión y discutir el proyecto de ordenación bancaria.

¿Qué será?

El señor Tejero se presentó en el despacho de la presidencia, pidiendo que en arreglo a derecho, se discutiera esta tarde su proposición sobre el proyecto de recompensas.

El presidente interino señor Bullón, le dijo:

—No puede ser. No insista su señoría, pues se convencerá de que no se lo dejarán hacer, pues se erce que va a ocurrir esta tarde un suceso importante en la Cámara.—*Mencheta.*

COMERCIALES

Telegrama recibido por Vicente Segarra, de la casa James Marsden y Compañía:

DE LIVERPOOL 1.^o

Cebolla.—Cuatros, a 19; cinco, a 22.

Naranja.—Las 360, a 9; las 300, a 14.

Mercado maíz

AL CERRAR

La Escuela de Funcionarios

A las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, ha dado su anunciada conferencia sobre la Escuela de Funcionarios de Barcelona, el director de la misma y jefe de sección del municipio de aquella ciudad don Isidro Lloret.

Ha presidido el Alcalde señor Samper, que le sentó a su derecha a la señora del conde don Mercedes Gibrat, y a su izquierda el secretario de la Diputación señor Montóu.

El señor Samper ha hecho uso de la palabra, elogiando la actuación del Ayuntamiento de Barcelona, quien siempre ha levantado bandera en pro de las reivindicaciones debidas a los municipios.

Después ha presentado al orador como uno de los empleados modelos, que dedica todas sus iniciativas y esfuerzos al cumplimiento de su deber.

El señor Lloret ha comenzado, hablando en catalán, a expresar sus simpatías por nuestra ciudad, y en inspirados párrafos de marcado carácter histórico ha cantado un himno a la fraternidad que existe entre valencianos y catalanes.

Ha hecho un erudito estudio del municipio desde la época de Felipe V, examinando su situación bajo la dominación de aquella dinastía y las que le sucedieron, que, considerando una amenza el municipio, bajo el pretexto de la unidad de autoridad, los redujeron a su más mínima representación.

Se ha extendido sobre las relaciones que deben existir entre el campo y la ciudad.

Considera necesaria la tecnificación en las administraciones locales, y estima que antes de formar cuerpos especiales se creen los funcionarios que hayan de nutrirlos.

Para ello cree necesario la estabilidad de los funcionarios: es decir, la garantía de que mientras cumpla con su deber será respetado en su cargo.

Considera que el Gobierno es el tejido de funcionarios, en su mayoría ineptos, causa de las desdichas que ha sufrido España.

Defiende con entusiasmo la actuación catalana en pro de la autonomía, para hacer con ello una Cataluña y una España fuertes.

Estudia el funcionamiento de la Escuela de Funcionarios, afirmando que se debe a las iniciativas del señor Prat de la Riba, y cuyo éxito no puede ser más honroso, pues sus alumnos ganan todas las oposiciones en que se presentan.

Manifiesta que falta formar la ciencia del régimen local, que no existe en España.

Habla del sentimentalismo catalán, que debería existiesen en todas las regiones españolas, pues así existiría una España grande y floreciente.

El señor Samper ha expresado su saludo a la ciudad de Barcelona, y acto seguido se ha dado por terminada el acto.

El salón ha estado completamente repleto de concejales y funcionarios municipales.

Robo importante

Londres.—A la Princesa de Hohenlohe le sustrajeron de un saco de mano, mientras realizaba compras, 600.000 francos en dinero y alhajas.

Crisis portuguesa

Lisboa.—Acentúanse los rumores de crisis.

Créese que será llamado Alfonso Costa a formar gabinete.

El Consejo de las Naciones

Ginebra.—El Consejo General de la Sociedad de las Naciones se reanuda el día 30 de enero próximo.—*Mencheta.*

La condena de Landrú

París.—Landrú ha pasado la noche última durmiendo profundamente.

La prensa comenta que el Jurado le ha condenado a prisión de un año y seis meses.

De no ser indultado se cumplirá la sentencia en una plaza pública de Versalles.

Los fenianos

Londres.—De Valera ha declarado que los fenianos no pueden hacer más concesiones.

Se espera un rompimiento.—*Mencheta.*

COMERCIALES

MADRID	Día 1	Día 2
4 por 100 interior...	67'90	67'90
4 por 100 fin de mes...	67'00	67'75
4 por 100 fin próx...	67'00	67'00
Amortizable 5 por 100...	90'15	90'15
Amortizable 4 por 100...	85'00	85'50
Banco de España...	525'00	529'00
Tabacaleras...	200'00	275'00
4 por 100 exterior...	81'20	81'30
Francos...	51'25	52'60
Libras...	28'80	28'87
...	80'00	80'00
Río de la Plata...	250'00	250'20
Cédulas hipotecarias...	86'25	86'50
Nuevo empréstito...	67'90	67'80
Bonos del Tesoro...	100'90	100'90
Marcos...	2'80	3'00
Liras...	30'30	30'50
Dollars...	7'22	7'12
Francos belgas...	49'50	60'00
suizos...	138'00	126'50

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9'45: A precios populares. La prisa.

TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche a las 9'30: El zapatero y el rey (segunda parte).

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 4'30 y por la noche a las 9: Sesiones de cine.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9'30: La reina del oro (estreno) y Satornario del amor.

TEATRO ESPAÑA.—Compañía de comedias.—Por la tarde a las 6: La chica del gato.—Por la noche a las 9'45: Las mujeres de Héctor (estreno).

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: Popular. Doña Desdén.

TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 5 tarde a 12'30 noche.

TEATRO REGUES.—Por la tarde a las 5, matiné extraordinaria. La Revolución y Aragón en fotos y naps.—Por la noche a las 9'45: Carceleras, Cielo, Mar y Tierra y Aragón en fotos y naps.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.—Marruecos, Programa Ajuria y otros estrenos.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9'45: A precios populares. La prisa.

TEATRO ESPAÑA.—Compañía de comedias.—Función única.—Por la noche a las 9'45: Las mujeres de Héctor.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6: Faustina.—Por la noche a las 10: El matrimonio interino.

TEATRO REGUES.—Por la noche a las 9: 4 actos, 4. Bulho y lloret. El día de La Africana, Aragón en fotos y naps, Cielo, Mar y Tierra.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.—Marruecos, Programa Ajuria y otros estrenos.

Una anomalía

En la estación del ferrocarril del Norte se admiten facturaciones de flores, pescado, frutas, etc., etc., y en cambio se da el caso de no admitir específicos ni medicamentos.

Ante tan extraordinaria e inconcebible anomalía, esta tarde el comercio de drogas de esta capital ha dirigido al ministro de Fomento y director de Transportes, el siguiente telegrama:

"Suspendidas facturaciones en pe-

Las Cortes

Congreso

Madrid 2.

Comienza la sesión con asistencia del ministro de la Gobernación.

Se reanuda la interpellación sobre las deficiencias en el servicio de Correos.

El marqués de VILLABRAGIMA sigue su interrumpido discurso, censurando las anomalías en el servicio, que han aumentado con la reforma decretada por el señor Colom.

Este le contesta, asegurando que la correspondencia se reparte el mismo día que se recibe.

El marqués de VILLABRAGIMA, para demostrar lo contrario, muestra algunas cartas, en cuyo matasello figura fecha muy anterior a la de recepción.

(Entran los señores Maura, Maestre y marqués de Cortina.)

El señor conde de COLOMBI reafirma nuevamente, insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

Se suspende este debate.

Se da cuenta de una proposición de ley, pidiendo protección para la industria hullera.

El señor UIDOBRO la defiende.

Aboga por que la Marina de guerra consuma carbón de Asturias, que es tan bueno como el del extranjero.

PRELUDIOS

Vicente, el "Palleter", había pasado toda la mañana del domingo en las calles de Valencia, mezclándose en los grupos, excitando a los tibios, comunicando valor a los débiles y enardeciendo más y más los ánimos de los exaltados, y en vista del estado de agitación general, comprendió que la mina, tanto tiempo cargada, debía dar el estallido de un momento a otro.

Lo que no podía menos de extrañarle era la calma que observaba en los jefes del movimiento.

La noche antes había pasado por la Bajada de San Francisco, por si veía la señal convenida en el balcón; pero éste había permanecido cerrado y sin luz en el interior.

—En qué piensan esos hombres?—se decía.—A poco esfuerzo que hicieran, Valencia se levantaría como un solo hombre, y en pocos días formaríamos un ejército formidable que fuera al traste con los planes de los invasores; pero ésta calma, esta apatía, es capaz de consumir la sangre del más apático.

Sin embargo, no obstante su fogosa impaciencia, fiel al compromiso contraído, esperaba a que tomaran la iniciativa los que debían tomarla.

No queriendo permanecer inactivo, y por si se hubiera respetado algo posteriormente por sus jefes, que no hubieran tenido tiempo ni ocasión de comunicarle, se fué a casa del capitán Moreno; pero el capitán no estaba en su casa y el asistente le dijo que no podría verle en todo el día.

EL PALLETER

saldría al fin de la inacción a que se creía condenado. Eran las dos de la tarde; hasta que cerrara la noche faltaban cinco o seis horas todavía. ¿En qué había de ocupar todo aquel tiempo?

No era difícil adivinarlo, tratándose de un mozo tan enamorado; así que inmediatamente pensó en su prometida Amparo, a quien no había visto en casi dos días, y con toda la ligereza que le permitían sus piernas se dirigió a Patraix, con ánimo de volver al cerrar la noche.

Mientras tanto, en casa de don Vicente Bertrán se observaba inusitada actividad. Todos sus dependientes, que no eran pocos, no hacían más que entrar y salir de casa, siendo portadores de ordenes y cartas dirigidas a diferentes personajes de la capital y de los pueblos limítrofes.

En el despacho de Bertrán se veían a éste, a su hermano Manuel y a los tres que fueron comisionados en la última reunión de Monteolivete, para condecorar con el Capitán general, esto es: el canónigo Urra, el marqués de Valera y don Pedro Tuper.

Estos tres habían dado cuenta del resultado de su comisión, refiriendo las mismas palabras de aquél, palabras que llenaron de indignación a los dos hermanos, como habían indignado al oírlos a los mismos comisionados.

—Pues bien—dijo don Vicente Bertrán—puesto que no quiere tomar la iniciativa, la tomaremos nosotros.

—¿Qué queréis hacer?—le preguntó el marqués de Valera.

—Nada por mí mismo, pero con amonencia y

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte



"Si señora ¡Es suficiente una sola caja para un cambio muy favorable...!"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.



Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia.

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas

Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artrismo, Herpetismo, etc, y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, a veces repugnante, de esa afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosas, Granos, Exemas, Herpes, Impétigos, Frutigos, Soriasis, Sicosas, Ulceras, Llagas varicosas, Manifestaciones sifilíticas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayonne (Francia).

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

Salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinacional), Vigo, Villagarcía (quinacional), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

Salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias.

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Telé. fono núms. 3.029, 3.253 y 3.068.

Máquinas para coser

Vendo una doméstica. Si ger: otra industrial, veloz, buena central, otra volante, y una cilindrica para tapetes; también vendo una de hacer mechas, 10 por 35; todas casi nuevas y garantizadas.

Nave, núm. 14, bajo.

Ocasión

Por traslado a Madrid vendo a el quilo grandes locales para industria. A mitad de precio, vendo material para sordos y pozos artesanos, tuberías, bombas, molinos de viento, motores y demás maquinaria y herramientas. Figuerola, Cuenca, 22, Valencia.

Cobradores

de entregas y repartidores se necesitan con garantía, en el centro de suscripción de Vicente Pastor, Nave, núm. 16, primero.

Se alquila

local para encontrar automóvil y habitación para chófer, en el punto central, por 70 pesetas mensuales. Razon, en el café Valenciano, todos los días, de 3 a 6 tarde, Francisco Catalán.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes de industria, en la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razon, Hernán Cortés, 22, principal, despacho, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Buena ocasión

Durante el presente mes, grandes rebajas de precios en los géneros siguientes:

- Miñtas para cama, de lana y algodón, Chales, Pelerinas y Tocas de lana, duranitas de lana y seda.
- Medias de seda, colores y negras, a 2'50 pesetas.
- Calcetines de lana, a 0'75 pesetas par.
- Borvillitas adamascadas, a 0'75 pesetas una.
- Almohaditas confeccionadas, a 1 p seta una.
- Sábanas cama camónigo, a 3'50 pesetas una, y otros varios artículos, en el camino de Barcelona, núm. 7, fábrica de géneros de punto.

¡Caray! ¡Qué guapa estaba! ¡Esta PECA CURA es maravillosa!

Jabón, 1'50.- Crema, 2'50.- Polvos, 2'50.- Agua cutánea, 5'50.- Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones

Productos serie IDEAL.

Acacia, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jericó, Admiration, Maital, Chipre, Bocio Flor, Rosa, Vértigo, Olival, Muguet, Violeta, Jazmín, Jabón, 8.- Polvos, 4.- Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Navigazione generale italiana

Línea del Norte de Europa

El rápido vapor

"Albaro"

saldrá de este puerto el día 5 de diciembre, directo para Londres, Amberes y Hamburgo, admitiendo mercancías.

También tomará mercancía para Stoccolmo, haciendo el transbordo en Hamburgo y con conocimiento directo.

Línea del SUR de AMERICA

El magnífico y rápido vapor

"Flume"

saldrá de este puerto el día 10 del presente mes de diciembre, directo para Santos, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, tomando mercancías.

Dirigirse a los consignatarios: Señores Simó y Compañía, Pérez Pujol, núm. 6, Valencia. Teléfono 400. Informes en el Grao: Romani y Miquel, Muelle de Levante, 16 y 16.

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS, DE EDIFICIOS, EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

LA FABRICA DE CALZADO

de la viuda de Gaspar Sanchois

plaza del Mercado, 63 (junto a la Lonja), pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de poner a la venta nueva remesa de calzado a precios sumamente económicos, tanto en caballero y señora como en el de niños, teniendo la seguridad de que pueda ofreceros un 20 por 100 más bajo que nadie, ya que vende sus artículos sin ninguna clase de intermediarios. No confundirse, plaza del Mercado, 63, (junto a la Lonja).

Société generale de transports maritimes a vapeur de Marseille

El magnífico vapor

"Mont Kemmel"

cargará en Valencia el 5 de diciembre para Montevideo y Buenos Aires.

Consignatario: don Antonio Camoin, plaza Wilson, 16. Teléfono 31. Informarán en el Grao: Romani y Miquel, Muelle Poniente, 15 y 16

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 4'50 pesetas, y de 5 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayoral, 22, primero.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

servida en los siguientes puntos:

- En Madrid: Empresa Valenciana, calle del Pósito, Puente de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Edificio de la calle Alcalá, frente a casa de Vozes.
- En Barcelona: Kiosco Bolsona, Rumbal del Centre, frente a plaza Real.
- En Sevilla: En la Administración de El Noticiero Sevillano.
- En Albacete: Kiosco de Mirido Moran, Paseo de Alfonso XII.

COLOCACION

Se solicitan visitantes con buenas referencias, que conozcan bien el negocio de máquinas para escribir. Incluir presentarse sin otros requisitos. Paz, 17, casa 107.

Oficinas y aprendices de modista

Se necesitan, Don Juan de Austria, 7, entrepuerto.

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales. Alcala, 123, principal. BKA. Madrid. En casos urgentes, calle para provincias.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1922

<p>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE</p> <p>Un tomo en 12^o de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, veintiseis mapas, más de 1.000 figuras y cubre la totalidad del mundo.</p> <p>CONTIENE interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Mitos, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina e Higiene, Maquinaria, Hogar, Derramas, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica.</p> <p>Participación gratuita en la Lotería Nacional.</p> <p>PRECIOS: En rústica... 2,00 pts. Encuadernado... 2,50 y en piel... 5,00 y Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bufe</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Dos ediciones económicas.</p> <p>Madrid: 3,00 4,00 5,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más.</p> <p>Dos ediciones completas, tapas tela.</p> <p>Madrid: 5,00 6,50 7,00 y 8,75 pts. Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda Cuadrante</p> <p>LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS: En Madrid, 4,00 pts. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Ferrocarriles, tranvías, carruajes, etc. Escala de ruidos en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS EN MADRID: De doce días en plana... 2,00 pts. De un cartón piel... 6,00 y De un día en plana... 2,50 y De un cartón piel... 6,50 y Provincias, 0,50 más</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS EN MADRID: Sin secante... 4,50 pts. Con secante... 5,50 y Provincias, 0,50 más</p>
--	---	--	--	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

SUCESOS

Robo

Los caicos visitaron anoche el porche de la portera del número 23 de la calle de Jorge Juan, Petra Cortés Sanz, apoderándose de ropas de su propiedad y de otra mujer que vive con ella, llamada Eugenia Mateo Soler.

Caida

En el Hospital ha sido curada esta mañana, a consecuencia de haberse caído, Magdalena Fernández Pereda, de 31 años, soltera, modista, domiciliada en la calle de Espartero, ro, que presentaba la fractura completa, extremidad inferior radio izquierdo. Pronóstico grave.

Denuncias

Don Gastón Oliart Leornim ha denunciado que le habían sustraído una maleta, cuando se la trasladaban en un carro, ignorando quién pueda ser el autor, valorando el hurto en 300 pesetas.

También ha presentado una denuncia Carmen Soler Monterde, con tra su vecina Encarnación Victoria no Correcher, por sospechar sea la autora de la sustracción de 1.050 pesetas que guardaba en una cartera.

Siguen las batidas

Por la brigada de Policía de persecución de gente maleante, han sido detenidas las mucherías Matilde Cerón Martínez, María y Angel García Serrano, los carteristas Francisco Pérez García (a) "El Turista", Vicente Jimeno Hinojosa (a) "Denque", y los bolstileros Antonio López Buitrago y Rafael García Serrano,

RELIGIOSAS

quienes por orden gubernativa han pasado a ser huéspedes del Hotel Mis lita.

Desgracia

En la casa de Soconno de la Glorietta ha sido asistido el muchacho Enrique Plá Soler, de once años, que ha tenido la desgracia de caerse del balcón de su domicilio, calle de Tomasos, 23, tercero, ocasionándose una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región occipital, que interesa el cuero cabelludo, calificada de pronóstico reservado. Después de curado fué trasladado a su domicilio.

====

Cultos para mañana:

- En la Compañía, durante la misa de seis y media se leerá la vida de San Francisco Javier, y a las ocho misa de Comunión para la Asociación de la Propagación de la Fe, y por la tarde a las seis ejercicios espirituales que para solo hombres dirige el padre Luis Perera, de la Compañía de Jesús.
- En la Real Capilla, misa de renovación a las diez con música, y por la tarde rosario, motete a la Santísima Virgen y Salve.
- En el Patriarca, Escuelas Pías y Carmelitas, a las cuatro solemne Salve en honor de la Santísima Virgen.
- En el Patriarca, fiesta a su Patrono San Mauro mártir. A las nueve misa solemne rectoral con orquesta y sermón, y por la tarde a las tres y media segundas vísperas con música y gazos a orquesta.
- En Santa Mónica, la O. T. de la

Merced a las siete y media misa con exposición y corona mercedaria. (Cero primero.)

—En el Pilar y San Lorenzo, a las cinco y media de la tarde ejercicio de triduo a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa con sermón por el padre Orzano, C. M.

—En la Santísima Cruz, a las seis y media de la mañana y cinco de la tarde ejercicios espirituales para las Hijas de María.

—Los novenarios a la Purísima Concepción continúan:

En la Colegiata de San Bartolomé, a las ocho con misa de Comunión.

En San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde con sermón por don Manuel Rubio, canónigo. En San Esteban, con misa a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde con sermón por el padre Roberto Redal, O. P. En Santo Tomás, con misa a las ocho. En San Nicolás, a las ocho con misa. En el Salvador y Santa Mónica, con misa de Comunión a las siete y media y ejercicio en que predicará el padre Ramón Mas, S. J. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media misa y Felicitación. En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media misa de Comunión, y por la tarde a las cinco y media ejercicio con sermón. En la iglesia de Santo Domingo a las ocho con misa. En la capilla del Servicio Doméstico a las seis y media de la tarde sermón por don Rigoberto Oliver.

En el Santísimo Cristo del Salvador, por la Asociación del Escapulario Azul a las ocho. En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, con misa de Comunión a las nueve, y ejercicio a las cinco y media de la tarde.

122 EL PALLETER

Ante este contratiempo no se desanimó, antes bien se dijo:

—No puedo ver al capitán, veré a don Vicente Bertrán. Este me dirá lo que debo hacer. Y se fué a la calle del Hostal de la Nau; pero el portero, cumpliendo las órdenes recibidas, le atajó el paso, diciéndole que don Vicente no se encontraba en Valencia.

Como era la primera vez que veía al "Palletter", y no sabía las relaciones que le unían a su amo, no quiso recibirle.

Este se encontró indeciso por un momento; pero de repente se dió una palmada en la frente y exclamó:

—¡Por vida del liablo! El pobre de la plaza de la Almoina, de que me habló el capitán, y se encaminó a dicho punto con peso muy vivo.

El pobre estaba sentado en la acera de la Catedral, frente a la Capilla de la Virgen de los Desamparados; llevaba la cinta roja al cuello, de la que pendía una estampita del Corazón de Jesús, y no podía confundirse con otro; porque en aquella hora, las dos de la tarde, todos los que solían colocarse en aquel punto habían marchado ya.

Vicente se dirigió a él, como quien va a depositar una limosna en su mano, y le preguntó:

—¿Tiene usted que comunicar alguna orden de parte del capitán don Vicente González Moreno?

El pobre fijó en el "Palletter" una mirada investigadora y con la mayor humildad le dijo:

—No conozco a ese capitán de quien me habla.

—¿Cómo? ¿No conoce usted al capitán Moreno?

—No señor; no le conozco.

—¿Ni a don Vicente Bertrán?

Folletín de "La Correspondencia" 123

—Ni a don Vicente Bertrán.

—Y si no les conoce, ¿cómo es que el capitán me ha dicho que me dirigiera a usted siempre que tuviera que comunicarle algo que quisiera hacer llegar a su noticia?

—¿Eso dijo el capitán?

—Como lo está usted oyendo.

—En ese caso, dígame lo que quieras; puede que le conozca, por más que no lo tengo presente en este momento.

—Ya decía yo que el capitán no podía haberme engañado. Pues bien; quiero decirle que he cumplido exactamente sus órdenes, yendo todas las noches a la Bajada de San Francisco; pero no he visto la señal que me indicó. Y como por lo que he podido observar hoy en Valencia, los acontecimientos parece que se precipitan, quisiera saber si es que hay alguna orden posterior, que yo no conozca.

—No te dijo el capitán que fueras todas las noches a cierta hora a la Bajada de San Francisco y miraras a cierto balcón?

—Eso me dijo, y he ido todas las noches, y nada he visto.

—Pues no sées de ir esta noche y puede que seas más afortunado.

—Comprendido. ¿Nada más tiene usted que decirme?

—Nada más.

—Pues quede usted con Dios.

—El te guarde.

Nada había dicho el pobre; pero Vicente había comprendido lo bastante para suponer que aquella misma noche vería la señal convenida en el balcón, y